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Obliczenia strat cisni

W ujeciu przewodowym wystepuja straty miejscowe i liniowe. W ujeciu

komorowym wystepuja jedynie straty miejscowe.

Ah = Ah, + Ahy, m

Straty liniowe (ujecie przewodowe)
Ahl = ] * l, m
gdzie:
i - spadek hydrauliczny odczytany z nomogramu lub obliczony w programie, %o
[ - dtugos¢ przewodu doprowadzajgcego, m
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e Straty miejscowe

gdzie:

{ - wspotczynnik miejscowych strat cisnienia
v - predkos¢ przeptywu, m/s

g - przyspieszenie Ziemskie, 9,81 m/s?

Straty miejscowe wystepuja wskutek zmiany przekroju, kierunku przeptywu lub innych
przeszkod i okreslone sg spotczynnikami miejscowych strat cisnienia . Wspotczynniki te

zalezg od rodzaju przeszkody i mozna je wyznaczy¢ empirycznie lub znalez¢ w
literaturze.
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1. Straty na kratach rzadkich

s\4/3  — | .
(1 = B - sina - (E) {; 5 S, S S S ISl ‘=d1
‘ Typ Z %
| preta | P
gdzie: L,V o -
B -wspétczynnik zalezny od przekroju | P \ 2,42 1'83l 1,67 \ 1,03 10,92 | 0,76 l 1,79
pretow,
- = 3=1,67 B=1. - -
a- kgt nachylenia krat do poziomu, ) b) S &) ¢ 1,83 l f e F 20'92 il
., , i ) ) g) r=5 h)
s - grubos¢ pretow, T // Vg | / T_ r—;ﬁ
b - swiatto miedzy pretami. ! //f/’ + o L % N8
77 - 4 "
| B e
Kraty rzadkie powinny by¢ z pretow Z : g . RN 7
okragtych, o srednicy 6-8 mm, =110~ - [ 79110k lsl=- —=i5le-
rozstawionych co 5 do 10 cm. B =242

Rys. 5.10. Wartos¢ wspotczynnika B, w zaleznosci od profili pretéw kraty
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2. Straty na wlocie do przewodu — (,

W zaleznosci od rodzaju krawedzi nalezy przyjac (2 :

« 0,10 - krawedzie zaokraglone
o 0,25 - krawedzie sciete
e 0,50 - krawedzie ostre

3. Straty na wlocie do otworu —,

Przyjac w zakresie wartosci od 0,5 do 1,0.

4. Straty na zasuwie - {5 = 0,15 (zasuwa w petni otwarta)
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5. Straty na wylocie z przewodu - (,

Przyjac w zakresie wartosci od 0,5 do 1,0.

6. Straty na wylocie z otworu (nhagte rozszerzenie przekroju) - {,
Powinno sie liczy¢ ze wzoru:

ey

Jednak z racji, iz sa to mate straty mozna przyjac ¢, = 1,0.

7. Straty na kratach gestych - {;
Oblicza sie analogiczne jak straty na kratach rzadkich.




